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Место работы: Кировское областное государственное образовательное бюджетное учреждение дополнительного образования детей «Центр детского (юношеского) технического творчества» 

Занятие-игра «Путешествие под парусом»
Игра – это богатая почва для общения и деятельности детей, получения знаний, формирования умений и развития творческих способностей. Большой интерес для младших школьников представляют игры в процессе обучения. Это игры, заставляющие думать, предоставляющие возможность ребёнку проверить и развить свои способности, включающие его в соревнования с другими детьми. Участие младших школьников в таких играх способствует их самоутверждению, развивает настойчивость, стремление к успеху и различные мотивационные качества. В таких играх у детей совершенствуются мышление, умение планировать, прогнозировать действия, взвешивать шансы на успех, делать выбор.
Представленное занятие «Путешествие под парусом» разработано в форме игры-путешествия. Данный материал может быть использован в работе с младшими школьниками в учреждениях дополнительного образования детей, а также на уроках технологии в начальной школе. 

Тема занятия: «Путешествие под парусом».

Цель занятия: формирование практических умений и навыков конструирования простейших моделей из бумаги.

Задачи:

Образовательные: 

· формирование интереса к технике и техническим видам деятельности; 
· формирование умения конструировать парусник в технике оригами;
· расширение знаний о видах водного транспорта, профессиях, обустройстве корабля.
Развивающие: 

· развитие познавательного интереса и творческой активности учащихся,

· развитие коммуникативных навыков учащихся.

Воспитательные:

· воспитание любознательности, трудолюбия, аккуратности;

· воспитание чувства взаимопомощи, умения работать в коллективе.

Вид занятия: практическая работа, игра.
Формы обучения: фронтальная, групповая. 
Метод обучения: репродуктивный.
Возраст учащихся: дети младшего школьного возраста.

Оборудование: карта, картинки судов, картинки–ребусы, тёмно-синие воротники с тремя белыми полосами по краю, медали «Юный моряк», цветная бумага, ножницы, клей, цветные маркеры.
План занятия:

1. Организационный этап. Сообщение темы и постановка целей занятия.

2. Игра.

3. Подведение итогов.
Ход занятия:

1. Организационный этап. Сообщение темы и постановка целей занятия. 

На доске карта с парусником, который переставляется по мере прохождения соответствующего этапа.

Педагог: Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас необычное занятие, занятие-путешествие! Любите путешествовать? Тогда слушайте внимательно!

Представьте, что мы оказались на необитаемом острове.

Кто знает, что такое необитаемый остров? Кто здесь живет, и что здесь растёт? Как нам добраться до большой земли, где живут люди? Какими видами транспорта это можно сделать? (ответы детей).
Итак, чтобы отправиться в путешествие, нам нужно построить парусник.
2. Игра-путешествие.

Каждому обучающемуся выдаётся схема построения парусника в технике оригами. Педагог совместно с детьми обсуждает все этапы его складывания. Далее, все действия повторяются за педагогом по схеме. (Приложение 1).
Педагог: Нашим парусникам нужно дать названия, имена. Как наш парусник назовём, так он и поплывёт. 
Дети придумывают названия своим парусникам, а затем поочереди отвечают, почему так назвали свой корабль.
Педагог: Молодцы! Мы стали с вами настоящими юнгами. А кто такие юнги? (ответы детей). 
Каждый юнга носит тёмно-синий воротник с тремя белыми полосами по краю. И у вас будет такой же (каждому ребёнку одевается воротник). 

Мы готовы к плаванию. Все по местам. Мы отплываем.

Плывём (имитируем движение по волнам). Вдруг видим остров, причаливаем к нему и замечаем, что это остров пиратов, но уже поздно. Пираты отбирают у нас парусники и говорят: «Пока вы не расставите нашу большую флотилию по бухтам, мы вас не отпустим».

Раздаётся задание детям (коллективное) – различные картинки судов (лодки, катера, парусники и другие). Необходимо каждую из них отнести к своей бухте, а именно «Бухта лодок», «Бухта катеров», «Бухта парусников», «Бухта кораблей».

Педагог: Всё расставили по местам. Пираты нам отдают наши парусники и мы плывём дальше. 

Плывём (имитируем движение по волнам), и вдруг поднимается ветер, появляются тучи, пошёл дождь. Начинается шторм. Свистать всех наверх! А какие профессии на флоте вы знаете? (ответы детей).
Задание: ребусы – «Профессии на флоте» (Приложение 2).

Педагог: шторм закончился, но нужно проверить, всё ли в порядке на наших парусниках, нет ли пробоин? Наши парусники не поплывут, пока штурвал корабля не будет крутиться. Но чтобы им управлять, необходимо разгадать кроссворд.
Задание: кроссворд – «Части корабля» (Приложение 3).
На доске – кроссворд в виде штурвала корабля. Педагог читает загадки. Ответ в кроссворд вписывает обучающийся, который отгадал загадку.
Педагог: Всё проверили, наши парусники целы, можно отправляться дальше. 
Плывём (имитируем движение по волнам), и вот, на горизонте видна земля. Это оказался наш материк. Ура, мы добрались до дома.
Молодцы ребята! Вы преодолели все преграды и посвящаетесь в «юные моряки» (всем детям вручаются медали «Юный моряк»).

3. Подведение итогов. 

А теперь давайте вспомним, чему вы сегодня научились, что узнали нового? 

· Какие виды судов существуют (ответы детей).

· Назовите основные части корабля (ответы детей).
· Назовите профессии на флоте (ответы детей).
Приложение 1
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Приложение 2
	Ребус


	Ответ
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Приложение 3
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1. Я от ветра надуваюсь,

Но ничуть не обижаюсь.

Пусть меня он надувает,

Яхте скорость прибавляет. (Парус)

2. Передняя часть корабля (Нос)

3. Богажное отделение корабля (Трюм)

4. Плаваю на корабле,

Иногда лежу на дне,

На цепи корабль держу,

Судно в море сторожу,

Чтобы ветер не угнал,

На волнах лишь покачал (Якорь)
5. К этой части корабля крепятся паруса (Мачта)
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